



习近平对防汛抗旱工作作出重要指示

要求全力应对灾情,做好防汛抗旱抢险救灾各项工作,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京6月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛抗旱工作作出重要指示。

习近平指出,近期,南方多地持续出现强降雨,广东、福建等地发生洪涝和地质灾害,造成人员伤亡和财产损失,北方部分地区旱情发展迅速,南涝北旱特征明显。

习近平要求,要全力应对灾情,千方百计搜救失联被困人员,妥善安置受灾群众,保障正常生产

生活秩序,最大限度降低灾害损失。

习近平强调,随着我国全面进入主汛期,防汛形势日趋严峻,各地区和有关部门要进一步强化风险意识、底线思维,压实责任、加强统筹,扎实做好防汛抗旱、抢险救灾各项工作。要加强灾害监测预警,排查风险隐患,备足装备物资,完善工作预案,有力有效应对各类突发事件,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

全市警示教育会召开

严守纪律规矩 永葆勤廉本色 勇于担当实干 为现代海洋城市建设提供坚强纪律保障

何中伟主持并讲话 徐仁标张明超王伟出席

□记者 董佩军

本报讯 6月18日上午,全市警示教育会在新城召开,传达学习习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,引导全市党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,不断巩固发展我市风清气正的政治生态,加快打造新时代勤廉舟山,为奋力夺取现代海洋城市建设更大成果提供坚强纪律保障。

市委书记、新区党工委书记何中伟主持会议并讲话。徐仁标、张明超、王伟等市四套班子领导出席。会上,播放了警示教育片,通报了我市违纪典型案例和纪律审查工作情况并作剖析。会议以视频形式召开,各县(区)设分会场。

何中伟指出,习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,为我们开展党纪学习教育特别

是警示教育立起了政治标准、提供了思想武器、明确了实践要求。要深刻领会加强纪律建设是全面从严治党的治本之策的重要论述,准确把握加强纪律建设的重大意义;深刻领会党章是管党治党的总规矩的重要论述,准确把握党章是党的纪律规矩的总源头;深刻领会严明党的纪律首要是政治纪律的重要论述,准确把握纪律建设的重中之重;深刻领会关于严明党的组织纪律增强组织纪律性的重要论述,准确把握加强纪律建设的重要目的;深刻领会创新党内法规制度把各项纪律和规矩立起来的重要论述,准确把握加强纪律建设的制度基础;深刻领会使各项纪律规矩真正成为“带电的高压线”的重要论述,准确把握纪律建设的重要着力点;深刻领会推进纪律教育常态化的重要论述,准确把握加强纪律建设的重要抓手;

深刻领会推动主体责任和监督责任一贯通的重要论述,准确把握加强纪律建设的责任担当。

何中伟强调,接受警示教育贵在入脑入心见行动,广大党员干部要从思想上、行动上全方位对标对表、淬炼忠诚,警示警醒、倡树勤廉。要坚守政治原则、永葆忠诚之心,把“旗帜鲜明讲政治”作为安身立命之本,进一步夯实信仰根基,切实提高政治敏锐性和政治鉴别力,强化斗争精神,以实际行动彰显绝对忠诚的品格。要牢记初心使命,践行为民之诺,用心用情服务群众,深化“大走访大调研大服务大解题”活动,把好事实事做到群众心坎上,切实维护群众利益,集中整治群众身边不正之风和腐败问题,主动接受群众监督。要坚持秉公用权、勇于担当实干,牢记权力就是责任、有责就要担当、失责必定追究,在舟山发展的第

一线担当作为。要保持勤廉本色、涵养清正之气,时刻保持清醒头脑,严格要求自己做到慎独慎微、慎始慎初、慎终慎处。要自觉砥砺前行、常怀律己之心,把纪律防线从机关大院向家庭后院延伸,树立良好家教家风。要锤炼党性修养、严格管党治党,压紧责任链条,管牢“关键少数”,提升监督实效。

何中伟强调,要把党纪学习教育的成果转化为推动高质量发展的强大动力,坚持“两手抓、两促进”,凝心聚力实施好“985”行动,全力以赴谋项目、招项目、攻项目,深挖发展潜力,激发市场活力,全力稳投资稳增长、强主体增动能,确保实现“双过半”。要牢固树立底线思维,坚决打赢除险保安攻坚战,抓好安全生产,备战防汛防台,以党纪学习教育的实绩实效推动高质量发展和高水平安全相得益彰。

我市低空无人机岛际物流配送试飞成功

何中伟现场调研指导

本报讯(记者 方智斌)6月18日上午,我市成功举办低空无人机岛际物流配送试飞。市委书记、新区党工委书记何中伟赴高新区现场调研指导试飞工作,陆燕乃、方铁道、史丹海参加。

上午10时40分,一架最大载重261公斤,续航时间大于395分钟、抗风7级的WZ-500C无人机组装快速物品与药品从高新区管委会起飞点腾空而起,飞往嵊泗县泗礁岛。11时,最大载重20公斤、最大航程100公里的丰舟90无人机组装民用物品从泗礁岛飞往花鸟岛。

经过19分钟飞行,泗礁岛飞往花鸟岛的丰舟90无人机组先降。12时01分,WZ-500C无人机也在目的地成功降落,整个试飞工作取得圆满成功。试飞成功标志着我市低空无人机岛际物流配送正式步入可行性实施阶段。

此次试飞工作由海洋经济发展局牵头开展。据相关负责人介绍,本次试飞将作为下一步建立无人机物流配送体系、搭建海岛无人物流运营平台、推进无人机起降枢纽港及飞控系统平台建设等内容做好可行性论证。“未来,我们还将以试点基础上,拓展‘低空+巡检’‘低空+公共服务’等低空场景应用,着力破解海岛运输难题,构建多层次海岛低空物流枢纽体系。”

舟山航空产业服务中心副主任张俊杨介绍,高新区抢抓低空经济密集、高速发展的机遇,加速推进舟山低空发展有限公司筹建。自公司4月成立以来,已获得国家民航局民用无人驾驶航空器运营合格证,获批舟山本岛至嵊泗泗礁、泗礁至花鸟两条航线。作为本次试飞主角,公司选择WZ-500C无人机执飞,适合舟山岛际中长途飞行。未来公司主要聚焦于低空飞行服务保障和监管,以及多场景应用开发,通过建设低空智联运营平台以及无人机起降点,提供航线报批、空域计划申报、岛际物流运输、海事服务空中供给、紧急物资配送等服务,助力构建舟山低空领域的综合监管和协同治理体系。

当天的试飞工作由浙大计算机研究院牵头负责技术支撑。浙大计算机研究院及下属重点企业为当天的试飞提供了运行体系支撑。

“所谓运行体系和基础设施,我们可理解为建设机场、在低空中修路、开发软件系统,将整个低空给运转起来。”浙江大学计算机研究院研究员、多翼创新公司董事长王洋表示,“舟山具备发展低空经济的极好禀赋,天然适合用低空飞行方式,提供物资运输、医疗场景、文旅观光等低空服务。希望舟山能够积极争取低空经济相关政策,让我们能够飞得更好、飞得更多。”

2024年第1号总河长令发布 “河湖长制守护河湖安全”专项行动启动

□记者 虞仁珂

本报讯 近日,我市发布2024年第1号总河长令,在全市范围内开展“河湖长制守护河湖安全”专项行动,推动河湖面貌持续向好。

“专项行动以确保汛期河湖安全、推进河湖四乱整治,维护河湖健康水环境,强化水域空间动态监管为主要抓手,通过强化责任和闭环处理,提升河湖治理管护水平,巩固全域幸福河湖建设成效。”市河湖管理中心副主任江洪波介绍,此次列入专项行动的河湖共计1152条、各级河长836人。河湖长将统筹抓好流域、区域、上下游以及左右岸治理

保护,确保河畅、水清、岸绿、景美。

据悉,专项行动将持续至今年11月底。各县(区)、功能区将把“河湖长制守护河湖安全”专项行动作为河湖长制考核的重要内容,强化河湖库“清四乱”责任追究。市河长办、市水利局及市全面推行河湖长制工作联席会议成员单位将加大对各地的督查抽查力度,发现问题及时抄告责任河湖长,推动问题及时解决。

2017年以来,我市聚焦全面深化河湖长制工作,以更高站位、更严要求投入到护航水环境工作中,持续改善河湖面貌和水生态环境,群众治水满意度持续提升。

普陀山机场更名为普陀山国际机场

□记者 陈斌娜 通讯员 金若彤

本报讯 近日,民政部网站发布公告,舟山普陀山机场正式更名为舟山普陀山国际机场,为我省第五个国际机场。目前,该机场正加快推进国际(地区)航线开通相关工作,计划先期开通香港地区航线。

去年10月,普陀山机场对外开放通过国家验收组验收,正式具备国际航运功能。目前,该机场已向国家民航局相关部

门备案,把舟山列入内地城市开通香港航线的备忘录。

“现在我们已经启动了有关国际业务人员的培训工作,还完成了国际航站楼内相关设备的调试。舟山至香港航线有望今年下半年开通。”舟山普陀山国际机场市场部负责人说,眼下正是暑运高峰,近期日均起降航班70多架次,日均旅客吞吐量近9000人次。5月17日单日旅客吞吐量达9699人次,创下机场建立以来的最高纪录。

跨越82年,情谊从未消散

82年后,16位“里斯本丸”营救事件亲历者后代不远万里来到东极,送上一份深切的缅怀,说出一声真挚的“谢谢”——

情谊永不褪色 大海终将铭记



图一



图二



图三



图四



图五

□记者 陈逸麟 吴建波/文 张磊/摄

“我跨过半个地球来到这里,这里是父辈们的埋骨地,我将在这里看到他们在生命最后阶段所见的景色。”6月17日,“里斯本丸”营救事件遇难者后代林赛踏上东极岛子湖,望着碧蓝的海面,动情地说道。

1942年,押运1816名英军俘虏的日军武装运输船“里斯本丸”,途经舟山东极附近海域时,被美军潜艇发射的鱼雷击中。岛上的近300位舟山渔民冒着生命危险,划舢板救出384名英军俘虏。

82年后,16位“里斯本丸”营救事件亲历者后代来到了东极,他们在沉船海域缅怀,他们在纪念馆里追忆,他们更在这份情谊中“携手”……

时间不会让情谊褪色,大海终将铭记不朽。

缅怀:“愿这片大海鲜花常在”

北纬30°8'26", 东经122°46'11",

“里斯本丸”沉船海域附近。骄阳似火,波涛汹涌,一如82年前的那一天。

6月18日下午2时30分,载着16位“里斯本丸”营救事件亲历者后代的海巡艇鸣笛致敬,甲板上响起了英国葬礼曲“Sleep Dearie Sleep”,16位“里斯本丸”亲历者后代聚集在甲板,面朝南方,神情肃穆。他们手持装有玫瑰花和向日葵的花篮,把花瓣撒向海面(见图一)。

玫瑰花是英国国花,象征纯洁与高雅,表达英国人对逝者的最高敬意;向日葵的寓意是尊敬、哀悼和吉祥,表达中国人对于逝者的无限哀思和怀念。望着随风而去的花瓣,75岁的“里斯本丸”幸存者后代丹尼斯·维尼,热泪盈眶,与朋友紧紧相拥,情难自已。

东海的海浪,让78岁的遇难者家属凯瑟琳·伯奇晕船,但她仍坚持倚在船舷门口,深情地望着这片碧海,为沉睡在海底的亲人送去悼念。

蔚蓝的洋面上,海浪涌动不息;平静的水下,828位年轻的生命永远沉睡在海底。

独自坐在船舱角落,眼望大海,遇难者家属安德莉亚·班布里奇不时用纸巾擦拭眼角的泪水。她哽咽着说:“死去的士兵都是儿子和父亲,这其中包括我丈夫的外公。无情的战争夺走了他们的生命,我为他们感到难过。”把一个虞美人纸花圈抛入大海,幸存者后代肯尼斯·萨蒙眼含热泪。就在这个花圈的背后,挂着一张照片,上面写着“缅怀‘里斯本丸’沉船事件所有的亲历者——来自一位幸存者”。

在欧洲广为传播的战地诗篇《在弗兰德斯战场》中写道:“在弗兰德斯战场,我们已然罹难,虞美人随风飘荡……”肯尼斯·萨蒙说:“我们用虞美人花来纪念在战争中丧生的士兵,这也是我父亲一直以来的心愿。这次,我终于能完成他的愿望了。”

海浪把花瓣带向远方,也带走无尽的思念。“愿你们获得永恒

的安息,愿这片大海鲜花常在。”“里斯本丸”营救事件亲历者后代文思·戴维斯低声说。

追忆:一声“谢谢”跨越万里

有一种思念,叫作睹物思人。看之、触之、尝之,都会叫人泪流满面。

“当年,3位英军躲在青浜岛小孩洞,渔民们每天就是用这个菜篮子装上食物给他们送饭。”昨天上午,东极“里斯本丸”营救事件纪念馆里,馆长梁银梯正向来访的16位英军亲历者后代介绍(见图二)。

纪念馆的正中央,一部残破的楼梯吸引了所有人的目光。“这是当年‘里斯本丸’上的一部楼梯,此前一直收藏在当年参与救援的一位老渔民家中。”

下转第2版▶

